

**Коневалова Н. Ю., Кабанова С. А., Городецкая И. В., Кугач В. В.,  
Пивовар М. Л., Побяржин В. В., Сенькович М. А.**

**СТУДЕНЧЕСКИЙ СОВЕТ ПО КОНТРОЛЮ КАЧЕСТВА  
ОБРАЗОВАНИЯ — ФАКТОР РАЗВИТИЯ СТУДЕНЧЕСКОГО  
САМОУПРАВЛЕНИЯ В ВИТЕБСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ  
МЕДИЦИНСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ**

*Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет*

В соответствии с Кодексом Республики Беларусь об образовании, одной из задач подготовки будущего специалиста является формирование разносторонне развитой, нравственно зрелой, творческой личности обучающегося. Вовлечение студентов в процесс самоуправления способствует повышению их активности, расширению взаимодействия администрации университета и обучающихся, направленного на совершенствование качества образовательного и учебно-воспитательного процесса, становлению личности с ярко выраженной гражданской позицией.

Студенческий Совет по контролю качества образования (далее Совет) создан в Витебском государственном медицинском университете для развития студенческого самоуправления и является выборным органом, способствующим содействию в решении проблемных вопросов, затрагивающих интересы студентов, и проведению работы, направленной на повышение требовательности студентов к уровню знаний.

Совет решает следующие задачи: содействие повышению качества образования в ВГМУ; формирование у студентов позитивной установки на успешную учебную и научно-исследовательскую деятельность; внесение предложений по организации образовательного процесса; информирование студентов по вопросам организации образовательного процесса, нововведений в сфере получения

высшего образования; разработка и проведение социологических опросов, мониторингов и других видов исследований по вопросам повышения качества образования в ВГМУ; организация круглых столов, встреч, семинаров, диспутов со студентами по вопросам качества образования в ВГМУ; размещение информации о работе Совета и организованных им мероприятиях на сайте ВГМУ; организация помощи отстающим студентам.

Работа Совета осуществляется в тесном контакте с ректоратом, деканатами, отделом воспитательной работы с молодёжью, общественными организациями и структурными подразделениями ВГМУ.

Совет избирается из числа отлично успевающих студентов, имеющих активную гражданскую позицию. В студенческий Совет по контролю качества образования также входят представители профсоюзной организации студентов и Белорусского республиканского союза молодежи. В 2015/2016 учебном году в Совет избраны 20 студентов лечебного факультета, 12 студентов фармацевтического факультета, 5 студентов стоматологического факультета, 13 студентов факультета подготовки иностранных граждан. Члены студенческого Совета вносят предложения о мерах по повышению качества образования, участвуют в подготовке и обсуждении документов, направленных на совершенствование образовательного процесса, вносят предложения по организации помощи отстающим студентам, выступают с докладами на заседаниях Совета, участвуют в работе круглых столов, встреч, семинаров, диспутов со студентами по вопросам качества образования в ВГМУ. Их деятельность должна способствовать разрешению проблем обучающихся, связанных с организацией учебной и научно-исследовательской деятельности на факультетах, проведению мониторинга удовлетворенности обучением студентов своего курса и факультета с целью определения наиболее актуальных проблем и вопросов, которые Совет должен рассмотреть на ближайшем заседании, информированию студентов своего факультета о деятельности Совета и принимаемых решениях.

Студенческий Совет по контролю качества образования возглавляет председатель. В 2015–2016 учебном году это студент 5 курса лечебного факультета В. В. Горбачев. Председатель избирается открытым голосованием на заседании Совета. Права председателя: проводить плановые заседания Совета, а при необходимости — внеочередные; определять порядок проведения заседаний Совета, заслушивания докладов и выступлений; ставить перед Советом вопрос об исключении из числа членов Совета студентов, которые недобросовестно выполняют свои обязанности; ходатайствовать перед ректором о материальном поощрении членов Совета, активно участвующих в его работе. Обязанности председателя: контролировать работу Совета; взаимодействовать с заинтересованными структурными подразделениями университета по вопросам, касающимся повышения качества образования; вносить предложения по улучшению организации образовательного процесса; инициировать проведение социологических опросов, мониторингов и других видов исследований по вопросам повышения качества образования в ВГМУ; участвовать в организации круглых столов, встреч, семинаров, диспутов со студентами по вопросам качества образования в ВГМУ; предоставлять членам Совета отчёт о реализации проектов, инициированных Советом.

В соответствии с Планом работы на 2015/2016 учебный год создана страница студенческого Совета по качеству образования на сайте университета, утверждено Положение о Совете. С целью выявления проблемных аспектов организации образовательного процесса и разработки предложений по его совершенствованию работа членов Совета организована в составе нескольких групп: «Факторы, мешающие и способствующие учебе»; «Проблемы взаимодействия деканат-студент»; «Технические средства подсказки — как с ними бороться?»; «Оптимизация системы подготовки иностранных граждан»; «Совершенствование практической подготовки студентов»; «Современный студент глазами преподавателя». В каждую из групп входят студенты всех факультетов. Координаторами деятельности групп являются заместители деканов факультетов. Студентами по направлениям разработаны анкеты, которые размещены на сайте дистанционного обучения университета, проведено анкетирование студентов. При проведении мониторинга деятельности рабочих групп отмечено, что все рабочие группы успешно справляются с поставленными задачами. В настоящее время результаты анкетирования обрабатываются. Результаты анкетирования студентов по актуальным направлениям образовательного процесса, выводы и предложения по его совершенствованию будут представлены на слете отличников учебы «Студенческий Олимп – 2016», который включен в программу Дней факультетов, традиционно проводимых в Витебском государственном медицинском университете.

Таким образом, работа Совета по контролю качества образования в ВГМУ является значимым фактором развития студенческого самоуправления и направлена на реализацию задач по совершенствованию образовательного процесса в медицинском университете.